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Ðèñ.1. Îáùèé âèä ìàãíèòíîãî òîëùèíîìåðà ÒÏÔ-1200 

ÍÀÇÍÀ×ÅÍÈÅ 

Òîëùèíîìåð ÒÏÔ-1200 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ èçìåðåíèé òîëùèíû íåìàãíèòíûõ ïîêðûòèé, íàíåñåííûõ íà 
ôåððîìàãíèòíîå îñíîâàíèå. 

ÊÎÌÏËÅÊÒÍÎÑÒÜ ÒÎËÙÈÍÎÌÅÐÀ  

Íàèìåíîâàíèå Êîë–âî, øò. 

 Ýëåêòðîííî-èçìåðèòåëüíûé áëîê   1 

 Äàò÷èê ñ ìàãíèòíûì øóíòîì  1 

 Íàñòðîå÷íûé îáðàçåö òîëùèíû ïîêðûòèÿ  1 

 Çàðÿäíîå óñòðîéñòâî  1 

 Ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè  1 

ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ 

Äèàïàçîí èçìåðÿåìîé òîëùèíû ïðè ãàðàíòèðóåìîé ïîãðåøíîñòè, ìì 0,1 – 12 
Öåíà äåëåíèÿ â çàâèñèìîñòè îò èçìåðÿåìîé òîëùèíû, ìì:  

îò 0,1 äî 1 ìì  0,01 
îò 1 äî 3 ìì  0,02 
îò 3 äî 7 ìì  0,05 
îò 7 äî 12 ìì  0,1 

Ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ íà ïëîñêèõ èçäåëèÿõ, ìì, íå áîëåå ± (0,05×Õ+Y)* 
Ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèé íà îáúåêòàõ èçìåðåíèÿ ñ êðèâîëèíåéíîé ïîâåðõíîñòüþ, 
ìì, íå áîëåå** 

 
± (0,1×Õ+Y)* 

Ðàçìåðû çîíû êîíòðîëÿ, ìì 28 × 6 
Ðàáî÷èé äèàïàçîí òåìïåðàòóð, 0Ñ   -30 ¸ +40 
Ïèòàíèå  àêêóìóëÿòîð  

2 õ 1,2 Â, 1,3 À/÷. 
Ðåñóðñ íåïðåðûâíîé ðàáîòû áåç ïîäçàðÿäêè àêêóìóëÿòîðà ïðè 20°Ñ, ÷àñîâ   ~80 
Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû, ìì:  

ýëåêòðîííî-èçìåðèòåëüíîãî áëîêà 135õ70õ24 
äàò÷èêà áåç ñîåäèíèòåëüíîãî êàáåëÿ, íå áîëåå, ìì 28 × 6 × 34 

Âåñ, ã 170 



ÒÐÅÁÎÂÀÍÈß Ê ÎÁÚÅÊÒÓ ÈÇÌÅÐÅÍÈÉ: 

1. Òîëùèíà ôåððîìàãíèòíîãî îñíîâàíèÿ äîëæíà áûòü íå ìåíåå 5 ìì. 

2. Ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå äî êðàÿ îñíîâàíèÿ ïî ïðîòÿæåííîé ñòîðîíå äàò÷èêà íå äîëæíî áûòü ìåíåå òîëùèíû 
ïîêðûòèÿ; ïî óçêîé ñòîðîíå äàò÷èêà íå ìåíåå ïîëîâèíû òîëùèíû ïîêðûòèÿ. 

3. Ðàäèóñ êðèâèçíû ïîâåðõíîñòè îáúåêòà êîíòðîëÿ èçìåðåíèÿ äîëæåí áûòü íå ìåíåå 10 ìì. 
 

ÏÎÄÃÎÒÎÂÊÀ ÒÎËÙÈÍÎÌÅÐÀ Ê ÐÀÁÎÒÅ. 

à. Âêëþ÷åíèå è âûêëþ÷åíèå ïðèáîðà 

Ïåðåä âêëþ÷åíèåì ñëåäóåò ïðèñîåäèíèòü äàò÷èê ê ïðèáîðó.  

Äàò÷èê, âõîäÿùèé â êîìïëåêò ïðèáîðà, ÿâëÿåòñÿ óíèêàëüíûì, ïîýòîìó òîëùèíîìåð  äîëæåí ðàáîòàòü 
òîëüêî ñ äàííûì äàò÷èêîì.  

Â öåëÿõ ñîáëþäåíèÿ ñîõðàííîñòè è äëèòåëüíîé ðàáîòîñïîñîáíîñòè äàò÷èêà ñëåäóåò ñîáëþäàòü ñëåäóþùåå: 
· Îñòîðîæíî óñòàíàâëèâàòü äàò÷èê íà ôåððîìàãíèòíîå îñíîâàíèå, ïðèäåðæèâàÿ åãî âïëîòü äî êàñàíèÿ 

ïîâåðõíîñòè èçäåëèÿ, îñîáåííî ïðè îòñóòñòâèè ïîêðûòèÿ èëè åãî ìàëûõ òîëùèíàõ. Ïîìíèòå, ÷òî äàò÷èê ïðèáîðà 
óíèêàëåí è ïðè íàðóøåíèè åãî ðàáîòîñïîñîáíîñòè íàðóøàåòñÿ ðàáîòîñïîñîáíîñòü âñåãî ïðèáîðà. 

·  Â íåðàáî÷åì ñîñòîÿíèè ðàáî÷àÿ ïîâåðõíîñòü ìàãíèòíîãî äàò÷èêà äîëæíà áûòü çàùèùåíà ìàãíèòíûì øóíòîì, 
êîòîðûé âõîäèò  â êîìïëåêò ïðèáîðà. 

· Ïðè îòêëþ÷åíèè  äàò÷èêà  îò ýëåêòðîííî-èçìåðèòåëüíîãî áëîêà  ñëåäóåò  èçâëåêàòü ðàçúåì çà ìåòàëëè÷åñêèé 
êîæóõ, ÷òîáû íå âûäåðíóòü çàùèòíóþ ýëàñòè÷íóþ îáîëî÷êó êàáåëÿ èç êîðïóñà ðàçúåìà.  

· Âî èçáåæàíèå ïîëîìêè êàáåëÿ äàò÷èêà ïðè òðàíñïîðòèðîâêå òîëùèíîìåðà ðåêîìåíäóåòñÿ îòñîåäèíÿòü åãî îò 
ýëåêòðîííî-èçìåðèòåëüíîãî áëîêà.  

· Ïðè ýêñïëóàòàöèè òîëùèíîìåðà â çèìíåå âðåìÿ ðåêîìåíäóåòñÿ îñîáåííî áåðåæíî îòíîñèòüñÿ ê 
ñîåäèíèòåëüíîìó êàáåëþ äàò÷èêà, êîòîðûé íà ìîðîçå ñòàíîâèòñÿ áîëåå æ¸ñòêèì è ïðè íåàêêóðàòíîì îáðàùåíèè 
ìîæåò ïîòåðÿòü ðàáîòîñïîñîáíîñòü. 

Òîëùèíîìåð âêëþ÷àåòñÿ êíîïêîé «ÏÓÑÊ», ðàçìåùåííîé íà ëèöåâîé ïàíåëè êîðïóñà. Ïðèáîð íàõîäèòñÿ âî 
âêëþ÷åííîì ñîñòîÿíèè íåîãðàíè÷åííî äîëãî ïðè ïðîâåäåíèè îïåðàöèé êîíòðîëÿ ñ èíòåðâàëîì íå áîëåå 60 - 90 ñåê. 
Åñëè èçìåðåíèÿ íå ïðîâîäÿòñÿ, òî ïðèáîð àâòîìàòè÷åñêè âûêëþ÷àåòñÿ. Âêëþ÷åííîå ñîñòîÿíèå ïðèáîðà ïðè 
îòñóòñòâèè îòñ÷åòà èíäèöèðóåòñÿ äåöèìàëüíîé òî÷êîé. 

á. Êîíòðîëü ïèòàíèÿ 
 
Êîíòðîëü ïèòàíèÿ ïðîâîäèòñÿ àâòîìàòè÷åñêè. Åñëè áàòàðåÿ ðàçðÿæåíà, òî äåöèìàëüíàÿ òî÷êà íà÷èíàåò ìèãàòü. 

Ìèãàíèå äåöèìàëüíîé òî÷êè ñâèäåòåëüñòâóåò î òîì, ÷òî çàïàñà ýíåðãèè õâàòèò íå áîëåå, ÷åì íà 50 - 100 èçìåðåíèé. 
Â ýòîì ñëó÷àå ñëåäóåò çàðÿäèòü àêêóìóëÿòîð. Äëÿ çàðÿäêè àêêóìóëÿòîðíîé áàòàðåè èñïîëüçóåòñÿ ñèãíàëüíûé 

ðàçú¸ì, ïîýòîìó ïåðåä çàðÿäêîé íåîáõîäèìî îòêëþ÷èòü ñèãíàëüíûé êàáåëü è ê ýòîìó æå ðàçú¸ìó ïîäêëþ÷èòü êàáåëü 
çàðÿäíîãî óñòðîéñòâà. Ïðîäîëæèòåëüíîñòü çàðÿäêè – ïðèìåðíî 14 ÷àñîâ. Çàðÿäêó àêêóìóëÿòîðíîé áàòàðåè ñëåäóåò 
ïðîèçâîäèòü òîëüêî òîãäà, êîãäà ñõåìà êîíòðîëÿ ïèòàíèÿ óêàæåò íà íåäîñòàòî÷íûé çàïàñ ýíåðãèè ìèãàíèåì 
äåöèìàëüíîé òî÷êè.  

ÏÐÈÌÅ×ÀÍÈß  
1. Èñïîëüçóéòå äëÿ çàðÿäêè àêêóìóëÿòîðîâ çàðÿäíîå óñòðîéñòâî ñ ôèðìåííîé íàêëåéêîé, èñïîëüçîâàíèå  çàðÿäíûõ 

óñòðîéñòâ òàêîãî æå âèäà äðóãèõ ïðîèçâîäèòåëåé ìîæåò ïðèâåñòè ê àâàðèè. 
2. Íå ïîäêëþ÷àéòå çàðÿäíîå óñòðîéñòâî ê ïðèáîðó ïðè îòñóòñòâèè â íåì àêêóìóëÿòîðîâ. 
3. Çàðÿäêó àêêóìóëÿòîðîâ æåëàòåëüíî íà÷èíàòü ïîñëå âûêëþ÷åíèÿ ïðèáîðà. 

Â âûêëþ÷åííîì ñîñòîÿíèè òîëùèíîìåð ïîòðåáëÿåò íåêîòîðûé òîê. Ïîýòîìó, åñëè òîëùèíîìåð äëèòåëüíîå âðåìÿ 
íå ýêñïëóàòèðóåòñÿ, íåîáõîäèìî îäèí ðàç â 2-3 ìåñÿöà ïðîâåðèòü ñîñòîÿíèå áàòàðåè è ïðè íåîáõîäèìîñòè çàðÿäèòü å¸, 
ëèáî èçâëå÷ü åå èç áàòàðåéíîãî îòñåêà. 

 
ÍÀÑÒÐÎÉÊÀ ÈÇÌÅÐÈÒÅËÜÍÎÉ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ 

1. Íà ïëîñêèõ èçäåëèÿõ 

Ïåðåä íà÷àëîì èçìåðåíèÿ ñëåäóåò ïðîèçâåñòè ïðèâÿçêó øêàëû òîëùèíîìåðà ñëåäóþùèì îáðàçîì: 
– íà îáúåêòå èçìåðåíèÿ óäàëèòü ïîêðûòèå ïëîùàäüþ ïðèìåðíî 35 × 20 ìì, óñòàíîâèòü äàò÷èê íà 

ïîäãîòîâëåííûé ó÷àñòîê, äâàæäû íàæàòü êíîïêó «ïóñê» ñ èíòåðâàëîì íå áîëåå 0,5 ñ, ïðè÷åì ïîñëå âòîðîãî íàæàòèÿ 
êíîïêó "ïóñê" ñëåäóåò óäåðæèâàòü íàæàòîé âïëîòü äî ïîÿâëåíèÿ íà èíäèêàòîðíîì òàáëî îòñ÷¸òà «0.00». Ðåæèì 
íàñòðîéêè èçìåðèòåëüíîé õàðàêòåðèñòèêè èíäèöèðóåòñÿ ìèãàþùèì ñåãìåíòîì â ñòàðøåì ðàçðÿäå èíäèêàòîðà. Åñëè 
îáúåêò ïî ìàãíèòíûì ñâîéñòâàì íå ïðèãîäåí äëÿ êîíòðîëÿ èñïîëüçóåìûì ìåòîäîì èëè åãî ðàäèóñ êðèâèçíû ìåíåå 10 
ìì, íà øêàëå ïðèáîðà áóäåò èíäèöèðîâàòüñÿ "Årr"; 

– ïîìåñòèòü íà ïîäãîòîâëåííûé ó÷àñòîê ôåððîìàãíèòíîãî îñíîâàíèÿ îáúåêòà íàñòðîå÷íûé îáðàçåö òîëùèíû 
ïîêðûòèÿ 12 ìì, âõîäÿùèé â êîìïëåêò ïîñòàâêè, è ïðîèçâåñòè ïðèâÿçêó ìàêñèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ øêàëû ïóòåì 
äâîéíîãî íàæàòèÿ êíîïêè «ïóñê» ñ óäåðæàíèåì êíîïêè ïîñëå âòîðîãî íàæàòèÿ âïëîòü äî çàâåðøåíèÿ ïðîöåäóðû 
ïðèâÿçêè, êîãäà íà èíäèêàòîðíîì òàáëî  óñòàíîâèòñÿ îòñ÷åò «12.00». 



2. Íà öèëèíäðè÷åñêèõ èçäåëèÿõ 

Êðîìå àâòîìàòè÷åñêîé íàñòðîéêè èçìåðèòåëüíîé õàðàêòå-ðèñòèêè íà êðèâîëèíåéíûõ îáúåêòàõ ïðåäóñìîòðåí 
ðåæèì ðó÷íîé íàñòðîéêè,  êîòîðûé èñïîëüçóåòñÿ òàêæå íà ïëîñêèõ èçäåëèÿõ ïðè èñïîëüçîâàíèè íåñòàíäàðòíîãî 
íàñòðîå÷íîãî îáðàçöà ñ òîëùèíîé, ìåíüøåé 12 ìì (íàïðèìåð, 10 ìì). Â ýòîì ñëó÷àå ñëåäóåò: 

– íà îáúåêòå èçìåðåíèÿ óäàëèòü ïîêðûòèå ïëîùàäüþ ïðèìåðíî 35 × 20 ìì, óñòàíîâèòü äàò÷èê íà 
ïîäãîòîâëåííûé ó÷àñòîê, äâàæäû íàæàòü êíîïêó «ïóñê» ñ èíòåðâàëîì íå áîëåå 0,5 ñ, ïðè÷åì ïîñëå âòîðîãî íàæàòèÿ 
êíîïêó "ïóñê" ñëåäóåò óäåðæèâàòü íàæàòîé âïëîòü äî ïîÿâëåíèÿ íà èíäèêàòîðíîì òàáëî îòñ÷¸òà «0.00»;  

– ïðîèçâåñòè èçìåðåíèå òîëùèíû íàñòðîå÷íîãî îáðàçöà;  
– âêëþ÷èòü ðåæèì íàñòðîéêè äâóìÿ êðàòêîâðåìåííûìè íàæàòèÿìè êíîïêè «ïóñê» ñ èíòåðâàëîì íå áîëåå 0,5 ñ. 

Â îòëè÷èå îò ïðîöåäóðû, îïèñàííîé â ï. 1., âòîðîå íàæàòèå äîëæíî áûòü òàêæå êîðîòêèì. Ïîñëå îòïóñêàíèÿ êíîïêè 
«ïóñê» âêëþ÷àåòñÿ ðåæèì ðó÷íîé íàñòðîéêè èçìåðèòåëüíîé õàðàêòåðèñòèêè êíîïêàìè «+» è «-», êîòîðûé 
èíäèöèðóåòñÿ ìèãàþùèì ñåãìåíòîì â ñòàðøåì ðàçðÿäå èíäèêàòîðà;  

– ïîñëå âêëþ÷åíèÿ ðåæèìà êíîïêàìè «+» è «-» óñòàíîâèòü îòñ÷åò íà øêàëå ïðèáîðà, ñîîòâåòñòâóþùèé 
ðåàëüíîé òîëùèíå íàñòðîå÷íîãî îáðàçöà.  

Ðåæèì ðó÷íîé íàñòðîéêè ñáðàñûâàåòñÿ ïðîäîëæèòåëüíûì íàæàòèåì êíîïêè «ïóñê».  

Ñëåäóåò îáðàòèòü âíèìàíèå, ÷òî ïåðåä êàæäîé íàñòðîéêîé  èçìåðèòåëüíîé õàðàêòåðèñòèêè ëþáîãî òèïà 
ñëåäóåò ïðîèçâåñòè ïðîöåäóðó ïðèâÿçêè íóëÿ èçìåðèòåëüíîé  õàðàêòåðèñòèêè â ñîîòâåòñòâèè ñ ï. 1 äàííîãî 
ðàçäåëà. 

 

ÈÇÌÅÐÅÍÈÅ 

Ïåðåä êàæäûì èçìåðåíèåì ñëåäóåò óáåäèòüñÿ â îòñóòñòâèè ôåððîìàãíèòíûõ ÷àñòèö (ñòðóæåê, îïèëîê, 
êîððîçèîííîé ïûëè) èëè äðóãèõ çàãðÿçíåíèé íà ðàáî÷åé ïîâåðõíîñòè äàò÷èêà. Ïðè ïîÿâëåíèè ïîäîáíûõ çàãðÿçíåíèé 
èõ ñëåäóåò ñäâèíóòü ê óçêîé áîêîâîé ãðàíè ðàáî÷åé ïîâåðõíîñòè äàò÷èêà, îòêóäà èõ äîñòàòî÷íî ïðîñòî óäàëèòü. 

Óñòàíîâèòü äàò÷èê íà îáúåêòå êîíòðîëÿ â çîíå èçìåðåíèÿ. Â òå÷åíèå 0,5 ñ íà èíäèêàòîðíîì òàáëî ïîÿâèòñÿ 
îòñ÷åò òîëùèíû ïîêðûòèÿ â ìì  (ñì. ï.2 ðàçäåëà «Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè»). 

Ïðè ïðîâåäåíèè èçìåðåíèé íà êðèâîëèíåéíûõ îáúåêòàõ ñ öåëüþ îáåñïå÷åíèÿ ìèíèìàëüíîé ïîãðåøíîñòè äàò÷èê 
äîëæåí ðàçìåùàòüñÿ  âäîëü îáðàçóþùåé (ðèñóíîê 2). 

 
 
 
 Ðèñ. 2. 

Óñòàíîâêà äàò÷èêà íà öèëèíäðè÷åñêîì îáúåêòå. 
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